

吉林一幼儿园涉嫌给幼儿服用“病毒灵”

公安机关已对嫌疑人采取强制措施，涉事幼儿园被吊销执照

核心提示

3月13日，吉林省吉林市高新区芳林幼儿园发生家长聚集，对幼儿园擅自给幼儿服用药品讨要说法。3月15日，吉林市政府工作组初步调查认定，芳林幼儿园涉嫌给幼儿服用“病毒灵”，公安机关已依法对嫌疑人采取了强制措施。依据相关法规，吉林市要求芳林幼儿园停止办学，并吊销其经营许可执照。吉林市教育部门将对涉事幼儿园的儿童给予分流，保证他们的入园需求，并对全市范围内的幼儿园展开相关检查。

·编者·

孩子吃了“聪明豆”

3月15日，记者来到吉林省高新区芳林幼儿园，看到这里大门紧锁，墙面上“宝宝快乐成长，因为这里有我”的大字格外醒目。

家长李先生告诉记者，原本让人信赖的幼儿园发生这种事，真是让人气愤，为了挣钱，竟能昧着良心，不顾对幼小孩子造成伤害。

家长刘女士女儿今年3岁半，进这个幼儿园快1年了，每月1200元左右的费用。看到西安曝出儿童被“服药”事件后，刘女士就问女儿是否吃过白药片，女儿称没吃过药片，说是吃了老师给的“聪明豆”，白色的，苦的。女儿还告诉刘女士，这是他们与老师间的秘密，老师曾告诉他们回家不许和爸爸妈妈说。

家长王先生介绍，两天前，他带着3岁的女儿去岳母家，在一堆药片中，女儿无意中发现有“病毒灵”，她竟称是“聪明豆”。她还告诉爸爸，有的小朋友因为偷偷地把“聪明豆”吐了，被老师发现后罚站了。

众多家长到吉林市高新区芳林幼儿园询问情况，而幼儿园坚称给孩子们服用的是维生素C，家长们对此表示质疑，随即吉林市警方开始介入调查。

众多儿童入院体检

王先生说他女儿身体出现不适症状，鼻子时常出血，皮肤痒，不时伴有肚子疼。

刘女士表示，孩子排便、排尿困难，尿道时常有炎症。

家长分析，之所以幼儿园采取这种做法，主要是担心孩子感冒发烧缺勤。据了

警方已控制嫌疑人

事件发生后，吉林市政府立即成立工作组，市教育局、卫生局、公安局、食药监局、高新区管委会共同参与对事件处置。

经过公安机关连续工作，3月15日早晨，初步调查认定吉林省高新区芳林幼儿园涉嫌给幼儿服用“病毒灵”，公安机关已依法对嫌疑人采取了强制措施。

吉林市政府一位负责同志告诉记者，他们将在做好涉事幼儿登记基础上，继续组织医疗专家组对涉事幼儿进行体检，并由专家组针对每个孩子的情况提出诊疗建议，妥善做好各项善后处置工作。省卫生厅也表示，根据需要可以随时派专家参与。

据该负责人介绍，除了高新区的芳林幼儿园外，芳林幼儿园还开设有三个分园，随着侦查的扩展，公安机关的调查情况也扩展到这三个幼儿园，并组织全体幼儿园小朋友进行体检。此外，安排教育局对高新区芳林幼儿园的分流方案，正在和家长沟通，保证他们的入园需求。

目前，吉林市教育局依据相关法规，责成高新区芳林幼儿园停止办学，并依法吊销其执照。

吉林市政府相关负责人表示，将认真面对家长的诉求，积极沟通，把孩子体检做好。吉林市教育局将对市内幼儿园进行检查，杜绝这类情况的发生。

(据新华社长春3月15日电)

特别关注



这是涉嫌给幼儿服用“病毒灵”药物的吉林省高新区芳林幼儿园，目前该幼儿园执照已被当地教育部门吊销。
(新华社发)

相关链接

西安33名“被服药”幼儿体检结果异常

陕西全省排查幼儿服用预防性药品

新华社西安3月15日电 (记者石志勇)记者从西安市政府获悉，西安两所幼儿园违规给幼儿服用处方药“病毒灵”事件发生后，从3月12日起西安市卫生局开始组织两所幼儿园的幼儿在西安市儿童医院进行免费检查，从已有的185名孩子的检查结果来看，体检项目有不正常者33人、正常者152人，暂未发现有共性的指标异常。

据了解，涉事两所幼儿园现有在册幼儿1455人，截至14日共有393名幼儿进行了体检，项目包括血常规、尿常规、肝功、肾功、血糖、心肌酶谱、腹部B超。从已出结果报告的185名幼儿看，体检项目正常者152人。对少数检查项目异常者，将由专家组逐一讨论分析，确定进一步复查项目，但未发现有共性的指标异常。

在已接受体检幼儿中，家长反映孩子有“出汗”、“食欲不振”等症状。针对个别家长代诉“男孩子下身红肿”、“女孩子下身分泌物增多”等症状儿童，经检查未见异常。对于网络所反映的“孩子吃病毒灵，导致出疱疹、肾水肿”等，在已出结果报告的185名幼儿中并未发现。

为进一步方便幼儿进行体检，从即日起，除原定的西安市儿童医院外，增加西京医院、唐都医院、交大一附院、交大二附院、省人民医院等5家三级甲等医院作为体检医院。幼儿可选择任一医院进行免费体检，体检工作由专人负责联系安排，确保体检顺利安全。

新华社西安3月15日电 (记者冯国)针对个别幼儿园曝出强制给幼儿喂食“病毒灵”的事件，陕西省教育厅日前发布专项普查通知，要求自14日起在全省开展为期一周的幼儿园安全卫生工作专项普查，重点排查幼儿服用预防性药品和幼儿园安全卫生管理制度。

陕西省教育厅通知要求，此次普查将以市、县(区)为主组织力量对辖区内所有幼儿园逐一进行安全卫生工作拉网式普查，重点排查幼儿服用预防性药品和幼儿园安全卫生管理制度，对园长和幼儿园保健人员安全卫生管理专项培训落实等情况。

陕西省目前共有各级各类幼儿园6356所，其中公办园1758所，在园幼儿122.8万人。

先涨后降 有价无货 秒杀限购 家电企业自揭促销欺诈

据新华社上海3月15日电 (记者魏宗凯 周琳)针对行业内惯用的三大带有欺诈性质的促销手段——先涨后降、有价无货、秒杀限购，近日，家电连锁企业国美电器召开新闻发布会，进行揭露和批判。并声称这几种“伪低价”不仅严重侵犯消费者利益，更成为行业发展的毒瘤，家电连锁业以及网上商城应坚决予以杜绝。

国美总裁王俊洲在媒体沟通会上，现场打开京东商城的商品页面举例说，有一套油烟机，京东打出来原价7767元，现价1000元销售。“事实上，这种级别的油烟机灶具绝不可能卖到7000多元的价格，成交记录也显示他们前期没有卖过7767元这个价格，这是一种典型的欺诈。”

随后京东商城很快删除了这一商品信息，目前在京东商城网站上已经检索不到该商品。记者致电京东商城有关部门，该部门负责人表示，公司目前对于国美电器的言论不予置评。

国美高级副总裁李俊涛称，一些商家，往往在促销前提高商品售价，然后再给予优惠价，实际上并不优惠。一些商家还故意打广告宣称大幅降价，但消费者去购买时却发现是“有价无货”，根本买不到这种低价商品。更有一些商家推出“秒杀”活动，拿出少数几件商品，以超低价由消费者通过网络下单抢购，事实上消费者依然购买不到这种商品。

上海市消费者权益保护委员会副秘书长唐健盛称，国美电器所揭露的这些欺诈促销行为在日常生活中屡见不鲜，在家用电器等行业，价格战仍然是当前最为有效和普遍的竞争手段，这与我国当前的消费水平和市场环境有密切关系，只有逐渐规范和约束商家尽量减少此类行为。对于国美呼吁行业自律，应予以支持，但实际上很难奏效，杜绝欺诈促销行为仍要靠消费者自己增强维权意识，特别是新修订的《消费者权益保护法》于3月15日起施行，消费者应认真研究，随时可以拿起法律武器保护自己的权益。

据专家介绍，为抑制虚标原价然后打折促销等现象，国家有关部门先后出台了规定，如2006年国家发改委对“原价”进行了更清晰的解释：“原价”是指商家在本次降价前7日内在本交易场所成交的有交易票据的最低交易价格，如果前7天没有交易价格，以本次降价前最后一次交易价格作为原价。商家标示的价格等于或高于本次优惠折价活动前7日内、在本交易场所成交的有交易票据的最低交易价格，属于“虚假优惠价格”。

长沙致多人伤亡案件后续

警方通报调查处置情况

新华社长沙3月15日电 长沙警方15日通报了伍家岭地区致多人伤亡刑事案件的调查处置情况，案件系一饼店两名外地员工因纠纷引发，犯罪嫌疑人持刀砍死5人后被警方当场击毙。

经警方全面深入调查，犯罪嫌疑人海比尔·图尔迪(男，21岁)于今年2月1日来到长沙，在其同乡位于开福区伍家岭沙湖桥菜市场的一家饼店打工。据其店内同事介绍，海比尔·图尔迪性格内向，脾气较暴躁，与同事买买提阿卜拉·买买提尼亚孜(男，22岁)曾因琐事多次发生争吵，12日两人又发生口角。因其来长沙后不习惯当地生活，对工作、生活感到很失望，经常不服从店内工作安排，14日早上，店内负责人当面表示要给海比尔·图尔迪结清工资并将其辞退。

14日10时许，海比尔·图尔迪与买买提阿卜拉·买买提尼亚孜再次发生争执，两人各持一把店内切饼刀在沙湖桥街上追逐互殴。海比尔·图尔迪持刀将买买提阿卜拉·买买提尼亚孜砍倒在地，并对其猛砍致其死亡后情绪极度失控，开始伤害现场无辜群众。

长沙市特巡警接警后约2分钟赶到现场，见状立即鸣枪示警。但歹徒拒不配合并企图袭警，民警当即开枪将其击毙。

后经警方现场勘查，海比尔·图尔迪先后砍伤刘某等4名无辜群众，其中2人当场死亡，2人送医院抢救无效死亡。

经侦查，警方在现场控制的2名和后期控制的3名关系人，均已查明与此案无关。目前，此案相关善后处置工作正在开展。

“超标”电动车撞死人 厂家被判担责30%

新华社杭州3月15日电 (记者冯源)杭州市民周某驾驶电动自行车时把人撞死，不但要赔偿家属损失，而且被法院判刑。他以车辆超过“国标”存在缺陷为由状告电动车生产企业，杭州市滨江区人民法院14日作出一审判决，判处车辆生产单位承担30%的责任。

这辆车是周某2007年5月花2200元买的，2010年8月21日，他驾车在萧山区某路段与王某所骑的自行车发生碰撞，王某当场倒地，因严重颅脑损伤，抢救无效死亡。经交警认定，周某被判承担主要过错责任，王某承担次要过错责任。

经与王某家属协商，周某需赔偿对方27万元，他还被萧山区人民法院以过失致人死亡罪，判处有期徒刑1年，缓刑1年。

经萧山区质量计量检测中心检验，肇事车辆最高车速为每小时26.3公里，整车质量为77.18公斤，不符合国家标准《电动车通用技术条件》中最高车速为20公里、整车质量不超过40公斤的规定，应属于“两轮电动机动车”。

据此，周某认为这辆电动自行车不符合国家标准，系有缺陷的产品，而自己在事故发生前并不知晓上述缺陷，于是将生产方杭州市某电动车生产企业告上法庭要求对方承担自己对王某的赔偿，以及支付精神损失费5万元，共32万元。被告律师在法庭上表示，涉案车辆符合国家相关标准，安装有限速装置。

滨江区人民法院审理认为，虽然被告自行制订了企业标准并经过相关主管部门备案，但产品在发票上载明为“电动自行车”，它应该适用于电动自行车的国家标准和行业标准。涉案车辆不符合电动自行车的国家标准，存在质量缺陷。

法院采信了萧山区质量计量检测中心认定涉案车辆为“两轮电动机动车”的检测结果，判处生产企业赔偿原告81000元即承担对王某家属30%的赔偿责任，没有支持原告的精神损失索赔要求。

被告方代理律师已表示要提起上诉。

拟移交互联网管理权

据新华社华盛顿3月14日电 (记者林小春)美国政府机构14日宣布，将放弃对国际互联网名称和编号分配公司(ICANN)的管理权，不过不会把这一权力移交给联合国，而是移交给“全球利益攸关方”。

ICANN是总部设在美国加利福尼亚州的一个非营利性国际组织，根据其与美国商务部签署的合同，ICANN负责全球互联网域名系统、根服务器系统、IP地址资源的协调、管理与分配。这意味着互联网的控制权在美国手中。

法国三度决定禁止种植 MON810转基因玉米

据新华社巴黎3月15日电 (记者黄涵)法国农业部15日宣布，由于播种期临近，决定禁止在法国国内种植MON810转基因玉米。

MON810转基因玉米由美国孟山都公司研发，在自然生长过程中会产生一种名为Bt的毒素，能杀死长期困扰农场的害虫玉米螟，从而使农户省下喷洒农药的成本开支。不过，这种玉米的安全性一直是科学家以及法国乃至欧洲民众争论的焦点。

2008年，法国政府声称这种玉米对“动植物存在不利影响”，暂停了它在国内的种植。三年后，法国最高行政法院判决这项禁令无效；2012年3月，法国农业部等机构再次声明暂停这种转基因玉米的种植，2013年8月，法国最高行政法院再度判决这项禁令无效。

据新华社巴黎3月15日电 (记者黄涵)法国农业部15日宣布，由于播种期临近，决定禁止在法国国内种植MON810转基因玉米。

据新华社北京3月15日电 俄罗斯《飞行安全》咨询分析机构专家梅尔尼琴科接受《俄罗斯报》采访时表示，此次马航客机失踪事件过程蹊跷，有很多因素到现在未能得到很好解释，且马来西亚方面对事件的表述多次反复，甚至前后矛盾，如飞机最后一次在雷达上出现的时间、失联的确切位置、是否曾经试图返航、多名乘客未登机等信息，另外搜救行动的部署也与披露的信息有所矛盾。现在有一种看法，认为马方有意向国际社会隐瞒了一部分信息，这就造成不解的问题越来越多，为何得到飞机最后一次信号的时间多次更改，在事件发生数个昼夜后才最终确定？

英国《全球飞行》杂志安全问题专家利尔芒特日前也指出，马来西亚政府在披露失联航班相关信息方面有诸多失误。马

尼日利亚北部袭击事件 造成至少212人死亡

据新华社阿布贾3月15日电 (记者牛小溪 陈淑品)据尼日利亚媒体15日报道，该国东北部博尔诺州14日上午发生的爆炸及交火事件造成至少212人死亡。

据当地媒体报道，尼军方人员已在现场发现至少207具疑似伊斯兰极端组织“博科圣地”成员的武装分子尸体，此外还有至少5名士兵死亡。

我外交部副部长紧急约见马来西亚驻华大使 中方技术专家昨晚赴马参与调查



3月15日，印度尼西亚搜救人员在安达曼海搜寻失联的马航MH370客机。
(新华社发)

马方信息发布不力遭各国批评

据新华社北京3月15日电 俄罗斯《飞行安全》咨询分析机构专家梅尔尼琴科接受《俄罗斯报》采访时表示，此次马航客机失踪事件过程蹊跷，有很多因素到现在未能得到很好解释，且马来西亚方面对事件的表述多次反复，甚至前后矛盾，如飞机最后一次在雷达上出现的时间、失联的确切位置、是否曾经试图返航、多名乘客未登机等信息，另外搜救行动的部署也与披露的信息有所矛盾。现在有一种看法，认为马方有意向国际社会隐瞒了一部分信息，这就造成不解的问题越来越多，为何得到飞机最后一次信号的时间多次更改，在事件发生数个昼夜后才最终确定？

路透社在评价马航失联客机搜救工作时指出，世界上最扑朔迷离的航空谜团让马来西亚政府饱受质疑，马来西亚领导层面临着国际社会关于其信息发布混乱和缺乏透明度的批评。美国战略与国际问题研究中心的东南亚问题专家欧内斯特·鲍尔说：“马来西亚政府应该受到批评——他们对此事的处理非常糟糕。”

